
MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DEL SANTA I

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°455-2022-GM-MPS

Chimbote, 02 de agosto de 2022

V'STO:

EI  Iriforme  de  Precalificaci6n  N®106-2021-STPAiDGRH-MPS,  de fecha  de  recepci6n  01  de  julio  de  2022,
mediante el cual Ia Secretaria Tfanica de la MPS recomienda ErsaARAR DE OFICIO LA PRESCRIPCION DE IAS AtccIONES
pEtmNEi`rTEs PAIRA LA DETERt\illNActol`i DE REspol\ISABilienlDEs ^DMINlsTiurlvAs, Ai auE tJUBtERA LUGJun, POR

HIABER OpERAtro  LA  pREscRlpadr  A auE  sE  REFIERE  EL ARTIOuLO  i®  ce  tA  REsOLuaoN  DE  GERENCIA  DE
ADMINlsrRAach TRiBUT:AIRIAI N. 098-zOz2/MpsrdA;I.

c~DERANtro:
Cue,  de  coniformidad  a  lo  establecido  en  el TfTutL) Vl  -  REGIMEN  DIsapuNAdllo  Y  PRacEENMIENTO

S^NaoN^DOR del Reglamento General de la Ley ng 30057 "Lay del Servicio Civil" aprobado mediante Decreto Supremo
N®. 040-2014-PCM, cumplo con forrnular el presente lniforme de Precalificaci6n, para su evaluaci6n y decisi6n.

Que, mediante Ley N° 30057~ Ley del Servicio Civil (en adelante tic), se aprueba el ndyimen del Servicio Civil,
con la finalidad que las entidades pdblicas del Estado alcancen mayores niveles de Oficacia y presten efectivamente el
desarrollo de fas personas que lo fntegran, Asimismo, fas dfsposlciones sabre el regimen dlsclplinario y procedimiento
sancionador previsto en la Ify N® 30057, asl' como su Reglamento General, aprobado por Decreto Supremo N® 040-
2014-PCM,  se  encuentran vigentes  desde  el  14 de septiembre de  2014,  de conformidad  con  to  establec.ido  en  la
und6cima Disposici6n Complementoria Transitoria del citado reglamento.

aue, en m6rito al inc-iso j} del articulo lv del Regtamento de la Lay del Servicio Civil key N® 30057, el articulo lv
establece: "EI titular de to entidad pare Ofectos del Sistema Administrativo de Gesti6n de Recursos Humanas, es en el
caso de los Gobierno Locales, la maxima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamente".

Que, con fecha  20 de  maya  de  2022  Ia  Gerencia  de  Recursos  Humanos, deri`ra a  ta  Secrctaria TEcnica  el
Memorando N®  1354-2022J5Rtl-MPS, con el cual nat.ifica la Resoluci6n de Gerencia de Jidminislraci6n Ttibutaria N®

098-2022/MPS-GAI de fecha 04 de febrero del 2022, Ia misma que RESuEl;WE:

/~.'

1. Du=claraT FUNDU`DA la solicitud del administrado, en consecuencha, DEaARAR EXTtNGulDA Ia facutod

deLa^dmlndstraci6nparasoneionarlaPapelctadelnfracei6ndeTndus.ideTemes.reN®41293,CedigoG-16.

'...'

Que, el articulo 94P de la Ify N® 3cO57, seisala que "lb cornpetencla para lniclar procedlmienlo adminisaunro
d.IselplErmries contra les servidores chliles decae en el plaza de tees t3) ahos comades a partir de la com.isi6n de la

falta y urio (1) a partir de tomado conoclrniento pot la qficina de Reeursos Ilutnanos de la eatidad, a de la que haqu
sus uect

Que, coriforme establece, el articulo 97° de ta DS. 040L2014PCM -Regtomento General de la key N. 30057, Lay
del Servicio Civil, en su numeral 1, sei5ala que "Ib facultad para deteririirrar ha exis&enda de faltas disciplinarias e
inEciar el proeedEmiento disctpli"Irio prescribe conforme a los prevlsto en el artienlo 94 de la toy, a les tres (3) ahos
cdendario de cornetida la ftlto, saiv® que, durante ese perlodo, Ia offorra de reoursos t\umanos de la entidad, a la
que haga su veces, hubiera tomado cotiocimieato de la mlsma. En es\e GREmo supuesto, to prescripcidn operand un
|01} afro calendario despu€s de esto tome de conocinietio par parts de dicha Ofcino, siemL}re aue no hubiera
trascuwldo el alazo anterto±_..

Que, en esa II'nea de ideas la prescripci6n se dofine, como uno "Limitoci6n al ejercicio tardio del derecho en
beneficio de la seguridad juridica; por ello, se acoge en aquellos supuestos en los que la administraci6n, por inactividad
deja transcurrir el plaza m6ximo legal para ejercitar su derecho a exigir o corregir las conductas ilicitas administrativas
o interrumpe el procedimiento de persecuci6n de la falta durante el Iapso de t.tempo".
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Que, en la actualidad, Ia doctrina mayoritaria ha establecido que la naturaleza juridilca de la prescripci6n es
de candcter sustantlva y no procedlmental, tal vez que "(...) supone la renuncla del estado al derecho de castlgar basada
en  Tazones  de polftica  criminal aunadas al tram5curso del tiempo, cuya  incidencia  es que la  propia  administraci6n,

consldera extlnto la responsabllidad de la conducta lnfractora; y, par conslgulente, de la sancl6rf".

Ahora bien, para determinar el plazo prescriptor.Io se deberd de tener en cuenta el Iriforrne T6cnico N® 1896-
2019-SERVIR/GPGSC del 3 de die.Iembre de 2019, donde se detolla lo siguiente..

"2.7. Pot su padee, de acuerdo segundo pdrrafo del riurneral 10.1 de la Dtrectjva N® 02-2015-

SEtIVIR/GPGSC, "R€gimen Disciplinario y Procediniierlto Sondonador de la lay Ng 30057, Ley del
Servicio Ci`Iil"  (en adelonte, Ia Dlrecthro|, curando la denuncia prowiene de  urn autoridad de
control, se enutende que fu entldad conoct6 de ta comisl6n de ta falta cuando el Informe de control
es recibido par el fundorwho riblico a cargo de la conduccden de la enunad.

2.8. Alumdo lo aaterior, es relevance en este punto que en el fundetnento 26 de la Resoluci6n de
la saltl plera N® OO1-2016-SEFWIRfrsc del Tlrtbunal del Servteto airil (prcoedeute de observanda
obligatoria) se estableci6 Ia siguiente directriz:

"26. (...) de acuerdo ol Fleglarr\emo Generd de la toy N® 30057), el plaza de ILn (1) aha podnd

computorse siernpre que el primer plozo de tres t3} autos- no I\ubtera transcurrido. Pot lo que,
miet\dras no huutero prescrito la potestod discipliraria pot haber ttanscurrido tees (3) atos desde
la  comisi6n  de  la falto,  Ias  entidades  con.ordn  con  un  (1}  aha  paqu  iniciar  procedimiento
admlnEstrativo disctplinario si conocieran de la falta demro del perlodo de los .res {3) ahos".

Asimisrrlo, en el fundameato 27 de la cilada resoluet6n se prects6 lo sfgilterne=

"Z7. Asi, a nianera de ejemplo, si los hectios fueron cometidos el 15 de ttiano de 2015, Ia potestad

disciplinarEa prescribird a los tres (3} afros de cornetide la faito, es deciT, el 15 de marzo de 2018.
Pero, sl la Qficlra de Recursos Humanos tomara conocinr\iento de la falta dentro de aquel periodo,
Ia potestod disciplEnaria ya no presaibEnd al cuniprrse tas tees (3} atos de cometida la falta, sirio
en el plaza de un (1} ate de producida lo tome de conocimierfro de la in.Isma I...I"

2.9.   Sigutende  esa  linea,  el   lnforvrle  tecnico  NI!  1232-2017-SERVIR|GPGSC  (disponible  en
wwwil.senrir.gob.pe} co"=I\rye .utre oGros- que desde que el fu":ionarlo que conduce la eutidad
totna  conodmtento  del  inforlrie  de  control,  Ia  eutidad  tended  un  (1}  Oho  pare  lniciar  el
procedimieato admlnistrativo disciplinario si es que no han transcurrido tres (3} aftas desde la
corr.isE6n de la presumo fatsa. Cobe prectsor que dicho criteria es apllcable tombi6n a los cases de
denuncEas derfundas de Enformes de coatrol.

2.10. En corisecuencia, si, par ejemplo, el hecho irrngular se liubiera eometido en febrero del afio
Z016, y el lnforme de control que tdeatificaroi el referido hecho .Inegular hubtera sido rernitido at
titular de la ettl:ldad reci€n en )unto de 2019, a esa fecha ya tio resuitaba posib!e la instauraa6n
del PAID, todo vez que el plazo de ties (3) ahos pare el inicio del RAD desde oN:urrides lee hechos
habTta prescri&o en febrero del ate 2019.

Sin embargo, en el misrno caso, si el inforrne de control hubiera sido recibido en enero del aha
2019, ta entidad tendria plaza para inidar PAID pare lnlclar el PAID hasta enero del ate 20ro, pues
a la fecha 1 de redbido el referido lnforirie aGn rro liabia transcuttido el plaza de 3 ahos desde la
comisi6n del hecho..

Que, el presente caso se tiene los hechos coriforme el presente esquema:

tZEGARRAVALDIVIA.Diego,`.Lafiguradelaprescripci6nenelinbitoadministrativoysureguhoicherLhLeyN°27444-Leydel

P[ocedimiento Administrativo General. En revista del Cfroulo de becho Adnrinistrativo, Afro 5, NIfroRO 9, Lira. P. 207.
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eondslent® .n la lrraecldr admlnENaliva
/04/ael6                                                       04/04]/2Oi9            „              19/05/2022

1„1

ilII Prescribi6 fa Nofifican fa R.G,A.T,
accich para que declara de oflcto

inicio de la presch.pcich de id
PAD Fror aca-6n Admin.strcrfu.va a

/04/2016 - OF-10I-Pgiv
irraca.6n. RRHH 19/05/2022

Papel9fa de
lnfracci6n de
Trdnslto (PIT).

03/04/aei2
Rerofuci6n de Mu#o
AV. 2s2O doI T.u.O de

lo LJY 27444

Que, con fecha 17/08/2021, el administrado Angel Beniz Chancan Lazo, solicita la prescripci6n de la acci6n para
dcterminar la  existencia  de infrocciones  administrativas  respecto de la  Papeleta  de  lrfracci6n  N° 41293  de fecha
03/04/2012, por la presunta inifracci6n con C6digo G-16, y coma consecuencia la prescripci6n de la sanci6n pecuniaria.

Es asi, que con fecha 26/Oy2022, a trav6s del Irfome N® 055-2022-REFPTSGC&AITMPS, el Responeable del
Equipo Funcional de Papeletas de Trdneito, Bach. Brent Byron Aguirre Plasencia, se peraata que no obra k] papeleta de
trdnsito N® 41293, tampoco ha Resoluci6n de Calificaci6n, ni coristancia de natificaci6n. Es decir que desde la fecha en

que se impuso la papelcta de irifracei6n, 03/04/2012, no se ha realizado actuaci6n akyuna, habiendo excedido en gran
manera el plazo para poder emitir ta Resoluci6n de Multo.

Noobstante,elAsesorTriibutariodelaGerenciadeAdministraci6nTributoria,Abog.JuandeDiosHuarresTovar,
emite  el  INFORME  N®  122-2022/GAITAIT,  recomendando  declarar  extinguida  por  prescripci6n  la  facultad  de  la
Administraci6n para exigir el pago de la deuda derivada de la papelcta de infracci6n de trdnsito N® 41293, de fecha
03/04/2012, c6digo G-16, esto en m6rito a la Ley N® 27444 y el numeral 252.2, del articulo 252® del TuO, que establece
el plaza de prescripci6n es de 04 afios.

Que,  con  fecha  04/02/2022  Ia  Gerencia  de  ^dministraci6n  Tributaria,  a  trav6s  de  RESOLuCION  N®  098-
2022/MPS-GA\T,  resuelve  la  solicitud  de  prescripci6n  promovida  par  el  administrado  Angel  Beniz  Chancan  Lazo,
declardndola  FUNDADA, er. consecaencia, DECIARA EXTINGulDA Ia facultod de la Administraci6n para sancionar la

Papelcta de lrfracci6n al Tndnsito Terrestre N® 41293, C6digo G-16.

Que, con fecha lat05/20Z2, Ia Oficina de Recursos Humanos toma conocimiento de estos hechos a travts del
INFORME N® 095-2022£ATMPS y anexos, de fecha 18/05/2022, emitido por la Gerencia de Admin.Istraci6n Tr.Ibutaria,
Abog. Aurea 8. Diaz Suy6n, sabre la prescripci6n de la papeleto de trdnsito N® 41293, C6digo G-16, a fin se tomen las
med.idas correctives roferentes al preseate caso.

Que, coriforme lo establecen  fas  normativas vigeutes, ta  prescripci6n es  un derecho procesal par el que se
inguen  la facuitad de acci6n de  la  Administraci6n  pare formular cargos, aplicar sanciones  o  para  ejecutar ids
rc.tones pecuniarias, es asl., que el Reglamento de Trdneito aprobado por el Decreto Supremo N® 033-2cO1-MTC y

modifireatorias, establece en su articulo 338®, que la prescripci6n de las infracciones de trdnsito se regird de acuerdo a
los establecido en el artl'culo 233® de la key 27444, Ley de Procedimientos Administrativos y el numeral 252.2 del articulo
252® del TuO de la misma Lay.

En este sentido, Ia pnescripci6n es uno figura sustantiva que determina la extinci6n de la competencia de la
admlnlstracl6n ptibllca pare poder persegulr uno lrfraccl6n a cuakiuler norma par parte de los admlnlstrados, es uno

forma de liberar a los administrados de fas responsabilidades disciplinarias que les pudieran corresponder, originada
por le inacci6n de la Administraci6n Pdblica, quien lmplEchamen.e renuncla al eferelclo de su poder sonelor\ador. Es
asl, que la prescrlpel6n es m6s condescendlente en sus Ofectos, ya que, opera a pedldo de parte, voluntariamente de

quien  pretende favorecerse de  ella  (principio dispositi`io) y el  plaza rio es fatal  porque se admite  la  suspensi6n  e
interrupci6n del plaza.
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Que, se computand el plazo prescriptorio de tres (3) afios a partir del 04 de abril de 2016 (desputs de haber
transcurrido el plaza de 4 ahce desde que se interpuso la PIT 03/04/2012 y sin que medie motivaci6n alguna), fecha en
la que ocurrieron los hechos, en raz6n que cuando se dec!ar6 Ia prescripci6n y ordena se realice fas acctones pertinentes

para la determinaci6n de responsabilidades administrativas a que hubiera lugar (hasta el 04 de abril de 2019) el plazo
para realizar dicha investigaci6n ya habia prescrito.

Que, Ia fecha de prescripci6n de la acci6n administrativa de la Secretaria Tecnica del PAD, quien depende de la
Gerencia   de   Recursos   Hurnanos,   pudo   haber   iniciado   Fas   acciones   perfinentes   para   la   determinaci6n   de
resporsabilidades administrativas coritra los funcionarias que hubieran dado lugar, hasta antes del 04 de abril de 2019.

Transcurrido el plazo prescriptorio, elimina ha compctencia de la autoridad administrativa para sancionar. Par
ello es err6neo iniciar un procedimiento administrat.rvo sancionador cuando la prescripci6n ha operado. En caso no se

percate de ello e indebidamente to inicie, al notario de Oficio o que el administrado plantee la prescripci6n en via de
dofensa, deberd proceder a emitir un acto administrativo dando por conclu-ida el prcnedimiento.

Por tanto, esta Secrctarfu TiEcnica no contorfu con legitjmidad pare obrar - actjva, por prescripci6n al haber
transcurrido a la fecha mds de tres afios desde que ocurrieron los hechos materia de in\festigaci6n.

Sin perjuicio de todo k] sefialado anteriormente se deja en salvaguarda a id Gerencia de Recursos Humanos, a
tTav6s  de  la  Secretaria  T6cnica  del  PAD  de  la  MPS, de  iniciar  fas  acciones  pertinentes  pare  la  deterrninaci6n  de
responeabilidades administrativas contra los servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentada en el

presente informe.

Que, de  coriformidad  con  fas facultades  comprend.Idas  par  el  Reglamento  de  ta  ISC,  y  los  cons.Iderandos
expuestos, este despacho;

RESuEIWE:

ART[cuuo  pRIMERo.   -   DECLAFIAR   DE   OFlclo   IA   pREscRIraoN   DE   LAs  AcctoNEs  pERTiNENTEs  PARA   IA

DETERMINAaoN DE REspoNs^BIUDAdeEs ADlvllNlsTRAmvAs, A\ aljE HUBIERA uiGpe, pOF\ I+A,BER OpERADO IA
pREscRipaoN  A  quE  sE  REFiEF{E  EL  Armcuro  r  DE  LA  REsOuucicIN  ce  GEFIENaA  DE  ADMINisTFunoN
TRIBurrA\RIA N® 098-2022/tlrmsrGA;I.

AFITfcuLO  SEGUNDO.  - DISPONER,  que  la  Gerencia  de  Recursos  Humanos  a  travds  de  la  Secrctarfu  Tecnica  de
Procedimierito Administrativo Disciplinario de la Municipalidad Provincial del Santa, real.lee fas acciones pendientes

para la DETERMINAclchl DE RESPONSABILIDA\DES A\I"lNISTRArrtvrs A tquE HUBIEFIA LUGJm, par haber operado la

prescripci6n a que se rofiere el articulo 1. de la presente resoluci6n.

^RTicuro TERCERO. -NcmFICAIR, Ia presente resoluci6n a la Gerencia de Recursos Huimanos, a la Secretaria T€cnica
de Procedimientos Administrativos Disciplinarios de la Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia de Teenologla de
la lniformaci6n y Comunicaci6n.

F\EGlsmESE, cOMUNlauESE y ARcf+rvESE.

C.C

STPAD

GRR,HH

Gmc
Afi¢hlvo
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